

# 好心關照失業親人 振興被騙千萬身家

## 弟揭兄遭出賣爆血管 幸福人生逆轉終走絕路



■陳振興(右)的近照



■三屍命案幼子陳錫濤



■街坊陳伯表示，過去曾多次與送兒上學的男死者碰面，覺得他為人沉默。



■重案組兩男女探員到案發現場檢走一批證物。

**三屍命案** 馬鞍山錦英苑52歲單親爸爸陳振興，涉毒殺10歲長子後再借8歲幼子燒炭同亡，釀成三屍慘劇。陳振興胞弟昨日開腔向傳媒透露，其「四哥」振興原來曾經在內地開設電子廠，聘用達200名工人，坐擁數千萬身家有車有樓，風光一時。無奈其後疑遇人不淑，最後要被迫變賣資產致身家大縮水，一怒下更激至爆血管中風，幸福人生從此急劇逆轉，最終攜同兩子走上絕路，令人歎息。

■記者 杜法祖

振興的六弟阿強昨日表示，他們有6兄弟姊妹，振興排行第四，其一生大起大落，最終偕同兩子走上絕路，令人感到極度悲痛無奈。阿強稱，「四哥」和長兄早年獲父母安排負笈外國留學，振興學成回港最初當便利店經理，其後轉職機械公司，再轉做貿易，並在內地開設電子廠。

### 曾有車有樓 僱200工人

阿強說：「『四哥』嗰個年代喺加拿大留學，好叻嘍喇，事業一帆風順，搵錢又一帆風順！」生意愈做愈大，一度僱用200名工人，身家數千萬，且有車有樓。

阿強續說，當時有親人失業，「四哥」於是着對方到其內地廠房幫手；及後「四哥」兩名兒子相繼出世，其中長子不幸患上自閉症，他只好減少返回內地廠房工作，並交託該名親人打理，以便全心全意照顧兒子。豈料有人以不同理由聲稱生意下滑，周轉不靈，不斷要求「四哥」注資，致終他須變賣資產身家大縮水，及後才發覺有人別有用心，惜為時已晚，並瀕臨破產，「四哥」一怒下更爆血管中風，本來美滿的人生瞬間逆轉。

阿強稱，上周得悉兩名侄兒錫銘及錫濤在開學日缺課，當時已設法聯絡「四哥」，並在手機留言鼓勵他

「事情總有解決的方法」。

### 弟悔當日無堅持破門入屋

至上周四(3日)，胞姊及「四哥」前妻到錦英苑，並致電給「四哥」，惟他卻掛線拒聽，眾人雖與其只有一牆之隔，無奈未能了解屋內情況。及後「四哥」主動用微信聯絡阿強，在場各人因此最終決定不破門。阿強昨日含淚說，後悔當時大家做少一步，未有堅持破門入屋與「四哥」接觸。

慘劇昨日引起馬鞍山錦英苑居民議論紛紛，有人指陳疑毒殺長子後，再與幼子一起燒炭身亡做法「愚蠢」；亦有街坊稱：「一家唔知一家事……」

### 街坊：家事管理處都理唔到

在案發現場錦英苑高層單位居住的陳伯透露，他平日早上出門搭乘升降機不時會遇見陳振興：「佢(陳振興)好少同人打招呼，外表斯斯文文，見佢送個細仔返學。」

陳伯續稱，「家事管理處都管唔到咁多，如果一般爭吵嘈交，管理處都可勸交，勸不來也可以報警，惟若然係家事，管理處都理唔到。」陳伯又說，上周曾聽聞有女子上門找死者，但由於她並非業主終被拒諸門外。對於管理處曾一度阻止家屬找鎖匠開門入屋視察，陳伯亦

認為是管理員職責所在。

在錦英苑錦雅閣租屋居住的失婚漢陳振興，疑不堪生意及婚姻失敗打擊，加上早前中風，自感無力照顧兩子，涉於10多日前先毒殺10歲自閉長子陳錫銘，伴屍近一周後再餵8歲幼子陳錫濤服老鼠藥和燒炭同死。前日陳的胞姊及前妻見兩子未有開學，再度帶同鎖匠到場爆門，揭發三父子伏屍廳房，遺下一本「死亡日記」，牆上亦寫有遺言交代三父子死亡經過，警方列作「兇殺及自殺」案，由沙田警區重案組跟進調查，3名死者死因有待毒理化驗確定，昨午兩名重案組探員重返現場單位，檢走一袋證物返署。

### 前妻：我仲有照顧佢咗三仔爺

陳的前妻揭發命案後仍在沙田醫院留醫，由於情緒激動，重案組仍未能向其錄取口供。不過，她曾反駁說：「我仲有照顧佢咗三仔爺！」

勞工及福利局局長張建宗昨日被問及，局方對自閉症兒童家庭支援是否不足時表示，事件是慘劇，令人難過，他指事主家庭沒有向社署求助，難以進行預防工作。呼籲遇上問題的家庭不要把問題「收埋」，應該及早主動向社署或非政府機構求助，而鄰里支援同樣重要，鄰舍應該互相扶持。

## 繪畫數學屢獲殊榮

## 錫濤活潑聰明

「佢開係一位聰明乖學生。」三屍命案中年僅8歲的死者陳錫濤就讀吳氏宗親總會泰伯紀念學校，校長吳信昌聞噩耗後表示可惜難過，指錫濤曾為學校在繪畫及數學比賽屢奪殊榮，而且積極參與校內事務，是老師眼中的好學生。

不過，吳校長稱錫濤過往沒有向駐校社工及校方透露過家庭背景，亦未曾求助，平日上學放學主要由父親陳振興接送。吳校長續說，錫濤暑假期間亦有參加校內活動，其父近日到校接送時亦沒有異樣，惟錫濤在8月尾，即最後一次暑假活動卻沒有出席。

學校昨日發出新聞稿，稱校方前日從新聞報道中得知該校3C班學生陳錫濤身故，全校師生都極為難過和悲痛。由於警方正調查事件，校方暫時「不宜在現階段作任何的揣測或發表意見」。

吳校長表示，今早將向全校師生交代事件，並將今日第一節課改為特別班主任課堂，班主任會派疏導情緒的工作紙，以及讓學生製作心意卡，另有足夠駐校社工及心理學家輔導學生。同時校方將發家長信與家長保持溝通，留意學童未來一星期的情緒變化，以及早供協助。校方亦會聯絡錫濤父母提供協助。

錫濤生前有參加學校的童軍活動，昨日雖是假期，但童軍仍有活動進行，部分出席的童軍均表示認識錫濤。其中一名女童軍說：「佢讀書叻，雖然頑皮，我都記得佢。」另一名男童軍則稱，與錫濤一同加入童軍兩年，曾見過對方父親到校接送，但錫濤從沒提及家中事。

■香港文匯報記者 杜法祖



■同校女童軍指陳錫濤讀書叻，雖然頑皮，我都記得佢。

# 外牆棚架「長駐」惹賊 翠湖4戶遇竊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)早前鬧出2.6億元「天價」維修費疑涉圍標案的沙田翠湖花園，疑因維修工程沒完沒了，大廈外牆搭起的棚架遲遲未拆而招來盜賊。周末一夜之間屋苑有4個單位疑遭「飛天螞蟧」攀棚架撬窗入屋爆竊，僅一單位得保不失。事後有居民在屋苑外擺設街站，投訴有人「管而不理」，6幢大廈仍有4幢的外牆棚架未拆，令賊人有機可乘。

翠湖花園位於安景街，兩期共有A座至F座共6幢住宅大廈，早前進行大型翻新工程，但工程遲遲未完成，迄今仍有4幢大廈外牆搭有棚架待清拆。

前晚至昨日凌晨，警方共接獲翠湖花園4宗入屋爆竊案，包括B座3個單位及E座一個單位。消息稱，遇竊4單位窗戶均有被撬痕跡，其中一單位損失了3隻總值約3.6萬元的手錶、約值3,000元的金器及約1.2萬元現金；第二個單位損失

了總值約9萬元的首飾及手錶，以及約5,500元現金；第三個單位損失了價值約1.6萬元的耳環；第四個單位則沒有損失。警方不排除是同一夥賊人所為，列作「連環爆竊」案，交沙田警區刑事調查隊四隊跟進。

其中損失近10萬元的B座5樓單位女戶主鍾小姐表示，其單位面對城門河，她一家在前日下午5時外出，晚上9時回家即發覺遇竊，相信匪徒由平台休憩公園沿棚架爬上樓，經露台撬開門入屋爆竊。

### 住戶批屋苑「管而不理」

到昨日下午，有多名居民在屋苑外設街站，投訴屋苑以「天價」翻新以來，迄今仍有4幢大廈的棚架未清拆，「管而不理」，以致成為爆竊對象。

沙田翠湖花園2.6億元「天價」維修工程疑涉圍標案，廉署早前拘捕約10名涉



■鍾小姐指「飛賊」是沿棚架上樓經由露台撬開門入屋。

參與圍標者，包括有關屋苑的業主立案法團成員、物業管理公司、顧問公司及承辦商高層，以及工程公司前東主。其中工程公司前東主早前在區域法院否認5項串謀向代理人提供利益罪，案件押後至下月27日開審。

## 暗格藏毒值130萬 女子菲返港機場斷正

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名自菲律賓返港女子，企圖以行李袋暗格運1.3公斤懷疑可卡因毒品，於香港國際機場被香港海關人員緝獲，涉案女子已被落案控以一項販運危險藥物罪名，今日將在荃灣裁判法院提堂。

涉案的32歲女子報稱是營業員。她在前日(5日)從菲律賓馬尼拉乘飛機抵港，機場海關人員替其清關時，利用X光機檢查其手提行李袋，發覺有可疑影像遂進一步檢查，結果揭發袋內暗格內藏一塊重1.3公斤的懷疑可卡因毒品，市值約130萬元，該女子當場被捕。海關相信有人意圖藉暗格藏毒，以逃避海關人員偵查。根據《危險藥物條例》，販運危險藥物屬嚴重罪行，最高可被判終身監禁及罰款500萬元。



■海關在機場檢獲懷疑可卡因毒品。

## 小野豬遭車撞死 同伴不忍離去



■在赤柱疑被車撞死小野豬。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)野豬出沒重災區之一的港島南區赤柱，昨日又發生野豬被車撞死意外。一群野豬有老有嫩，昨日凌晨聯群結隊落山覓食，其中一隻小野豬疑在橫過馬路時被車撞死，兇車不顧而去，同伴依依不捨在附近徘徊不去，最後由警員到場將豬屍移到路旁，安排食環署派員到場移走。

### 殺豬「兇車」不顧而去

現場為赤柱淺水灣道近赤柱峽道，事發昨日凌晨約2時，一群約有七八隻大小野豬結伴落山覓食。其間一隻約米長小野豬在衝過馬路時，疑被駛至車輪撞倒不顧而去，小野豬當場陳屍在路中，多隻野豬見狀在附近徘徊不去。有駕駛者經過發現小野豬倒在馬路中心阻礙交通，於是報警。

警員到場調查，懷疑小野豬是被車撞死，其間並發現附



■多隻野豬同伴在小野豬被撞死後，在附近山坡叢林徘徊不去。

近山坡叢林中有多隻野豬流連不去。警員先將野豬屍體移到行人路後，再以竹籬遮蓋。稍後食環署派員到場收屍期間，該群野豬仍在附近草叢徘徊，盡顯依依不捨之情。

赤柱為野豬肆虐重災區，今年6月26日一天之內，赤柱兩度有野豬出沒，先是早上有一隻野豬在馬坑邨悠然漫步覓食，在附近「玩足」4小時始被趕回山上；及至晚上，馬坑邨毗鄰的龍德苑對開亦有野豬現身。另同月3日凌晨，一輛私家車駛至赤柱馬坑邨駁馬樓對開，26歲姓陳司機報稱有野豬衝出馬路，他閃避時失控割上行人路，撞毀露天停車場圍欄，波及場內6輛私家車。陳與同車一名乘客均受輕傷。

對於野豬頻頻在赤柱出沒，漁護署相信與有人餵飼動物有關，已建議物業管理公司及政府部門加強清理食物，並呼籲市民停止餵飼動物。

## 阿伯不信銀行 遭入屋賊偷80萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)土瓜灣金寶大廈發生連環入屋爆竊案，共有3個單位被賊人撬窗入屋搜掠，其中一住戶疑因「唔信銀行」，將80萬元積蓄現金放在家中夾萬內，連夾萬亦被竊賊搶走，損失慘重，事後大嘆：「好心痛！」其餘遇竊兩戶分別沒有損失及損失輕微。警方正追緝竊賊歸案。

### 連環竊3戶 抬走夾萬

發生連環爆竊案的金寶大廈位於土瓜灣炮仗街68號至80號，事發前晚9時23分，其中一單位38歲姓鄭女戶主回家，發現窗花損毀，相信被人入屋爆竊，於是報警。經初步點算後鄭發覺並無財物損失。另一單位33歲姓朱女住戶則報稱失去一部約值2,000元的平板電腦。

但另一間低層單位卻損失慘重，遭賊人入屋抬走內有最少80萬元現金的夾萬。該單位65歲戶主馮先生事後大嘆「好心痛！」他從事裝修工作，5年前購入單位自住。前晚11時許他回家發現單位窗花被打破，房間內一個夾萬不翼而飛，懷疑賊人爬水渠潛入屋，再取用單位內一個紅白藍膠袋將夾萬載走。

馮解釋，他將大批現鈔放在家中，是因為不信任銀行，所以把所賺的血汗錢都存放家中夾萬內。除80萬元現金外，夾萬內還有價值5萬至6萬元的金飾，以及1萬元人民幣。馮無奈說世事難料，大廈的保安員因為牌照問題，令大廈「真空」數天，不料即發生爆竊案。

## 中環到北角收200「黑的哥」被捕



■涉及司機向裝警員遞收車資「黑的」。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)針對不良的士司機濫收遊客車資，中區警區人員繼續進行打擊行動，昨日夜零時30分派員喬裝遊客「放蛇」，在中區蘭桂坊登上一輛的士，要求前往北角渣華道一酒店。當的士到達目的地後，司機收取200元車資(合理車資約為55元)，「放蛇」警員在付款後即表露身份，將涉案司機拘捕。被捕「黑的」司機42歲姓高，涉嫌「濫收車資」，連人帶的士被打留調查。